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Eljött, újra itt van. Az emberi­
ség ünnepi díszt ölt. Nagy tornyu 
templomokban felzug a zsolozsma, 
komoly arcú tömeg főidig borulva 
halk imákat zsong s magas bolt­
ivek alján rekedt hangú papok von­
tatott szava át meg át remeg: — 
Ave Jézus Krisztus!

Jézus születésének emlékünnepe 
van.

Az égből földre szállt a Jézus. 
Magával hozta, ami itt hiányzott, a 
— szeretetet. Hirdette, tanította, 
hogy egyedül a szeretet az, ami 
az embereket megváltja s boldo­
gítja.

Aztán el küldötte tanítványait, az 
apostolokat: menjetek cl, tanítsa­
tok minden népeket arra, amit Jé­
zus parancsol: szeresd felebará­
todat !

Jézus tanítványai pedig elszéled- 
tek a földön s hirdették urok taní­
tását : ,,szeresd felebarátodat.“ 

Hirdették mindazt, ami e pa­
rancsban van.

„Boldogok az alázatosok.“ 
„Boldogok, akik éhezik és ezom- 

juhozzák az igazságot.“
„Boldogok az irgalmasok.“ 
„Boldogok, akiknek szivek tiszta“ 
„Boldogok a békességre igye- 

kezők.“
„Valamit akartok, hogy csele­

kedjenek az emberek ti veletek, 
azont cselekedjetek ti is azokkal.“ 

„Őrizzetek magatokat a hamis 
prófétáktól, kik hozzátok jönek 
juhoknak ruhájokban, de belől ra­
gadozó farkasok.“

Az emberek hallották az aposto­
lok által Jézus tanításait, de — 
nem hallgattak rá. Mert „rnegkö- 
véredett a népnek szive és füleik­
kel nehezen hallottak és szemeiket 
bezárlotlák, hogy valami módon 
ne lássanak szemeikkel és szivük­
kel ne értsenek és meg ne térje­
nek.“

Jézus, aki a szeretettel való meg­
váltást hirdette, kereszthalált szen­
vedett e tanításáért.

Az emberiség évről-évre ünnepli 
emlékezetét. Hozsánnát s hallelu- 
ját zeng születése évfordulóján s 
fekete gyászt ölt — Nagypénteken.

A Jézus tanításait pedig senkise 
fogta fel. Szent igéit elsodorta a szél s

hirdetésekéi dljKtabás szerint közlünk

a magvak visszapattogtak az em 
berek leikéről és a feneketlen mély 
tengerbe hullottak.

Alázatosság, igazságosság, irgal­
masság, tisztuszinüség, békességre 
törekvés és szeretet nincs sehol. 
Nem is volt azóta, amióta itt járt 
a Jézus.

Pöffeszkedéssel, igazságtalanság­
gal, irgalmatlansággal, békétlen­
séggel, rosszszivüséggel és rossz- 
cselekedettel van az ember emberi 
felebarátjához.

Ezrek, százezrek fognak fegy­
vert s vadállatok gyanánt rohan­
nak ezrek százezrek ellen s ke­
gyetlen, kínzó harcban ölik, gyil­
kolják egymást a - Jézus nevé­
ben.

A hamis próféták, a ragadozó 
farkasok üvöltéseire hallgat a világ,

A mindent átfogó szeretet bol­
dogító melegsége helyett az inó 
gyűlölet, az eszeveszett kegyetlen 
szenvedély lobogó lángja árad szét 
a földön.

Nem testvérje, nem felebarátja 
ember az embernek, tv-nem ellen­
sége itt mindenki, mindenkinek.

Az emberek felett való hatalmat 
undok képmu'alók, gonosz farizeu­
sok bitorolják, akik „elhagyják a 
törvényt, az Ítéletet, az irgalmassá­
got és tökéletességet.“

Mondolta a Jézus : „Az ég és a 
föld elmúlnak, az én beszédeim 
pedig semmikép el nem múlnak “

Karácsony ünnepén a templo­
mokat zsúfolásig megtöltő tömeg­
ben ott jár a Jézus s beszélni pró­
bál az emberekhez, hogy megta­
nítsa még egyszer őket a Krisztus 
egyetlen, igaz vallására, a szere- 
tetre. Ám a tömeg nem akar lát­
ni, nem akar hallani. A Jézus szü­
letését ünnepli anélkül, hogy gon­
dolna Jézusra és még inkább — 
tanításaira.

De a buzgó hangú orgona vég­
akkordot fu, a pap kimért, rideg 
hangja elmondja az áment, a tö­
meg elhagyja a templom csarnokát.

Újra elmúlik a rövid két napos 
Karácsony s elmúlik vele a — Jé­
zus beszéde. Az, amely két ezer 
év előtt azt tanította volt: sze­
resd felebarátodat.

Nagyon régen volt.
Dr. Kiss Pál.

A béke karácsonya.
Ä londoni tárgyalások eredményr e vezetnek.

Bajban van Oroszország. Ä Pro-
hászka ügy kedvező elintézése. — Mit

követeinek Törökországtól.

Komolyan lehet bízni a békében.
Szent karácsonynak szent fénye 

óh de megtanultuk mostani vilá- 
I gosságod és meleged mit jelent ! 
i Átéltük egy megváltandó világnak 

lelket. Átéltük minden komor sö­
tétségét, aggodalmát és szoronga- 
tását.

Láttuk fiainknak, az erőseknek, 
bátraknak elvonulását és nem tud­
tok, hová viszik homlokukon any­
juk könnyes csókját. Éreztük, hogy 
egy világ kezd megmozdulni a 
lábunk alatt és félelmetes erők 
sodorják, taszítják : ki tudja hová?

De kigyulad a karácsony gyer­
tya fénye és mintha egy nehéz, 
komor álomból ébrednénk. Oszol­
nak az ijesztő képek a sok félel­
metes fenyegető moraj belésimul 
egy édes, meleg, dallamos csen­
get; úszóba.

Légy üdvöz áldott megváltó ka­
rácsony mostan mindenki megért 
t-ged.

Eredményesek lesznek a béketár­
gyalások.

Az egyik békedelegáíus a teg­
napi ülés után a következőket 
rnondtá : Nem állítom, hogy már 
minden rendben van, de emberi 
számítás szerint Londonban a bé­
két meg fogjuk kötni és a háború 
befejezettnek tekinthető. A helyzet 
szombat óta száz százalékkal javult. 
Ennek a kedvező helyzetnek oka 
elsősorban az osztrák és magyar­
szerb kérdés szenzációs elintézé­
se. A törökök halogató politikát 
követtek és számítottak osztrák- 
magyar-szerb háborúra. Ez a re­
ményük meghiúsult és a hatalmak 
most teljesen egyetértenek. A tö­
rökök most belátják, hogy haloga­

tásukkal semmit nem nyerhetnek 
és ezért engedni fognak.

Oroszország bajban.
A külpolitikai mozgalmak közt 

elsőrangú fontossága az, hogy 
Oroszország Kina ellen mozgósít.

Most már körülbelül tisztában 
lehet a világ azzal, hogy miért 
tanúsított engedékenységet Orosz­
ország és vele kapcsolatban Szer­
bia és a reunion az osztrák-ma­
gyar állásponttal szemben. Mert 
mig a balkáni kérdésben sakkban 
akarta tartani Európát, addig a 
mongolokkal megegyezett a mon­
gol függetlenség dolgában és ké­
szült a Kínával való háborúra.

A Prohászka ügy kedvező 
elintézése.

A sok port fölvert konzuli ügy 
végleges elintézéséről számolha­
tunk be. A Basics által önként 
felajánlott elégtétel az lesz, hogy 
mihelyt Prohászka és Tahy kon­
zuljaink prizreni, illetőleg mitrovi- 
cai állomáshelyükre visszatérnek, 
a konzulátusi épületekre fölhúzzák 
a lobogót, a mit egy tiszt vezetése 
alatt álló szerb katonai csapat 
katonai tisztelgéssel fog köszön­
teni.

Mit követelnek Törökországtól.
A balkáni megbízottak előter­

jesztették a békefeltételek lénye­
ges pontjait, amelyek a kővet­
kezők :

1. Törökország mondjon le ar­
ról a területről, amely a Márvány­
tenger partján fekvő Rodostó és a 
Fekete-tenger partján lezó Malab- 
rai-öböl összekötő vonaltól nyu­
gatra fekszik és a Gallipoli félszi-

Akar

ingyen
egy finom öltönyt 
vagy télikabátot.

Ha igen, könnyen elérheti 
ha ruhaszükségletét Gera Mihály versenyszabónál

Makó, Megyeház utca 8. szám. — Kozma-fele ház.)

szerzi be, aki 100 rendelője között egy finom férfi öltönyt és egy télikabátot sorsol ki teljesen ingyen. 
November 3-ikától kezdve minden rendeld, aki legalább 30 koronás rendelést tesz, kap egy Szerencse-szelvényt s amint 100 
szelvény ki lesz adva: előzetes közhirrététel után, hatósági e lenörzés mellett kisorsolja a két - 60-60 K értékű - nyereményt. 
Ezen kedvezmény dacára árai mesés olcsók: Egy finom férfiöltönyt, felöltöt, télikabátot már 30 kor.-tól, remek vőlegény! ruhát 40 

koronától kezdve készít elegáns szabással a legfinomabban kidolgozva.
Tehát kockázat nincs ! A tűi betétién drágaság mellett is mesés olcsón szerezheti 
be ruhasziíkségletét és szerencse esetén egy öltönyt vagy télikabátot nyer teljesen ingyen.

Elismert legjobb
magyar
szabóság

Dús választék a leg­
finomabb angol és 
honi szövetekből.
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I

getet kizárja. Ebbe a határba bele 
v..n értve Albánia is. Ezen ország 
sorsa fölött azonban a döntés a 
hatalmak számára tartatik fenn.

2. Mondjon le Törökország az 
Egei-tengeren lévő szigetekről.

3. Mondjon le Törökország Kré­
tára vonatkozólag minden igé­
nyéről.

Komolyan lehet hinni a 
bókeben.

Az a tény, hogy a szövetséges 
államok végre előterjesztették kö­
veteléseiket, nagyon kedvező fel 
és jelentékenyen előbbre viszi a 
béke ügyét, habár mindenki tisz­
tában van azzal, hogy még sok 
makacs alkudozás lesz és hogy a 
tárgyalást még többször meg fog­
ják szakítani, de lehetetlennek 
látszik, hogy a béke reménye meg 
ne valósuljon. A föltételek a törö­
kökre nézve nagyon szigorúak, de 
ennek ellenére remélik, hogy a 
felek a hatalmak közbelépése nél­
kül meg fognak egyezni.

IM Mamii fljísösho.
Alapos reményünk van. hogy 
megkapjuk a törvényszéket.
Makó városának kellemes kará­

csonya van ez idén. Ha lehet hin­
ni a híreknek, akkor kilátás zink 
arra nézve, hogy a törvényszéket 
Makó városa megkapj i, erősen 
megnövekedtek.

Igaz, hogy a múlt kés.rí; csa'ó- 
dásai megtanítottak bennünket ar­
ra, hogy fejcsóválva fogadjuk a 
makói törvényszék visszaállításáról 
szóló híreket. Még nem felejtettük 
el, midőn Günther akkori igazság­
ügyminiszter beterjesztette a makói 
törvényszék visszaállításáról szóló 
törvényjavaslatot, akkor azt hittük, 
hogy a jövő évben már állani fog 
a makói törvényszék épülete. Saj­
nos, csalódtunk.

Azóta jó három esztendeje telt 
el minden remény nélkül, most 
Galambos Ignác dr buzgólkodolt a 
törvényszék visszaállítása ügyében, 
következő feliratot intézte Návay 
Lajos dr Glattfelder Gyula Csanádi 
püspökhöz, Csenoh János herceg­
prímáshoz, Justh Gyulához, Návay 
Tamáshoz és Hervay Istvánhoz.

Makó város közönségének régi 
óhaja, hogy az 1876-dik évben meg­
szüntetett kir. Törvényszék visszaálli­
tass ék. E czélból több ízben felira­
tot intézett a magas kormányhoz és 
ismételten is küldöttség utján szor­
galmazta a kir. Törvényszék vissza­
állítását.

Feliratainkban kifejtelt'biidokainkát 
méltányolva, a megelőző kormányok 
valamint a mostani is nomesak ígé­
reteit tett a kir. Törvényszék vjs-za- 
állitására, de sőt az 1909-dik év ta­
vaszán törvényjavaslatot is ryultott 
be a törvényhozáshoz ez iránt, hogy 
a túlzsúfolt szegedi kir Törvényszék 
decentralizálásával. Csanádvármegyé­
re kiterjedő joghatósággal, ennek 
székhelyén, Makón kir. Törvényszék 
felállitassék illetve visszaállitassék.

Kormány változás miatt a törvény- 
javaslat térvényemre nem emelked­
hetett és a törvényszék felállításának 
kérdése a polgári törvénykezési rend­
tartás megalkotásáig olhalasztatott.

Miután a polgári perrendtartásról 
szoló törvény megalkotatott s annak 
életbe léptetése a legközelebbi jövő­

ben várható, elérkezett ideje annak, 
hogy törvoiiyszÓKÍitik visszaállítását a 
magas kormánynál újból kérelmez­
zük és logerély esobbőu szorgalmaz­
zuk.

Ismerve Méltóságodnak városunk 
fejlődése, haladása s boldogulása 
iránti nemes jó akaratát és tett Ígé­
retében is lüzva s ezáltal felbátorítva 
a legtisztelotetteljosvbhen kóróm kir. 
Törvényszékünk visszaállítását a ma­
gas kormánynál s különösen az ignz- 
ságiigyminister l v ö Kxellentiájanál 
szorgalmazni s annak visszaállítása 
iránt minden lehetőt megtenni ke­
gyeskedjék,

Városom polgársága soha sem 
múló hálájává! igyekszik visznozni 
mindazon akaratú fáradozásait, ame­
lyeket érdekében eddig is tenni ke­
gyes volt törvényszékünk visszaállí­
tása körül ezután is tenni kegyes 
loend.

Tiszteletteljesen megjegyzem, hogy 
városom a kir. Törvényszék vissza­
állításának lehetővé tétele nzéljából a 
tőle telhető áldozatra is késs, a mi­
ért is de még a közönség megnyug­
tatása czéljából is, felette kívánatos 
volna ha az ez iránti tárgyalások fo­
ganatba vétele mielőbb elrendeltet­
nék.

Legmélyebb tisztelettel
Galambos Ignác, 

polgármester.
A polgármester feliratára ma ér­

kezett meg az első s legértékesebb 
válasz. Návay Lajos dr., Csanád- 
megye e kiváló szülötte, ki nem 
szűnt meg egy percre sem Makó 
város érdekeiért küzdeni, levelei 
küldött a polgármesterhez, melyben 
alapos reményének ad kifejezési, 
hogy Makó varosa végre hozzájut 
jogos óhajának teljesedéséhez. Ná­
vay Lajos levele következően hang­
zik :

Igen tiszteit Polgármester ur!
Nagybecsű megkeresésük foly­

tán kedves kötelességemnek ismer­
tem, hogy illetékes helyen érdek­
lődjem Makóvárosa törvényszéke 
iránt ? örömmel tudathatom, hogy 
az Igazságügyi Miniszter ur ő 
Exelentiájánál a legjobb indmattal 
találkoztam, úgy, hogy alapos re­
ményünk lehet arra nézve, hogy 
a város, illetve a vármegye érde­
keit oly közelről érdeklő kérdés­
ben mar a közeli jövőben egy 
kedvező döntéssel fogunk talál­
kozni.

Bár mindenkor szerencsémnek 
fogom ismerni, ha Makóváros fej­
lődésének valamíkáp szolgálatára 
lehetek, még sem hallgatom el, 
hogy a törvényszék kérdésében 
elérendő siker is elsősorban an- 
i-.ak a férfiúnak javára lesz. Írandó 
ki mint Just Gyula képviselő ur 
évek óta odaadással fáradozol 
azon, hogy Makóváros közönsé­
gének e jogos óhaja teljesedésbe 
menjen.

Remélve, hogy a messze jövő 
alkalmat fog szolgálni arra, hogy 
egy már upozitii>„ kedvező választ 
adhassak — maradtam igaz tiszte­
lettel kész hive Návay Lajos sk.

Návay e levele kétséget kizáró 
módon bizonyít a jóindulat mellett, 
mélyéit Makóvárosa csak hálás le­
het s ha Makóvárosa megkapja a 
törvényszéket úgy Justh Gyula 
mellett büszke lehet Návay Lajos 
arra, hogy aző hathatós közremű­
ködése is hozzá járul ahhoz, hogy 
Makó régi óhaja teljesedésbe 
menjen.

A felfüggesztett 
adótanácsos ügye.

Makóváros tanácsának javaslata

Sonko\ ic‘i Já'Ds adóGnáo-nok 
ügyéval ma foglalkozott Makó város 
tanácsa. Makó város képviselőtestü­
lete ugyanis hétfőn rendkívüli ülést 
tart e tárgyban ép ezért a tanács 
javaslattal látta cl az alispán felfüg­
gesztő határozatát s pedig olyképpen, 
hogy java :o ta a felfüggesztő határo­
zat tudomásul vételét, egy bon java­
solja, hogy Sunkovies adótanácsos 
helyettesi lésével Vajda István fő­
pénztár őst, ennek helyettesítésével 
Alinássy Gyula főpénztári ellenőrt, 
A lm assy hckettosités-'-vel Antal Mik­
lós adópénzíári e lenért, végül ormok 
helyettesítésével pedig Ivókén yossy 
János adóügyi fogalmazót bízza meg 
a képviselőtestület.

Makó város képviselőtestülete bizo­
nyára cl fogja fogadni o javaslatot. 
Most n.á ■ csak egy dolog ismeretlen 
előttünk s ez Sonsovics János vfi, 
dőlnie. Aj adóügyi tanácsos szavát 
még nem hűhót uk ez ügt ben, pedig 
bizonyara neki is lesz mondani 
valéja obb< n a dologban s .- z a 
mondani való talán nmn is lesz ér 
delctelen s rá log világítani ennek 
a . ügynek a hátterére is.

Tájékoztató.
Napidé Dac. 25. Római kath. Ádám 

Gór. kaih Dac II Dánin! Nap kél 
7 óra 48 párékor nyu szik 4 óra 9 
perek r.

íitefóMfw. A lUdapestiuisieoi Cili fiút i - 
eav.ösek Makóra érkeztél (Olenlése szv- 

- Hu a követkéz fi időjárás váriaíű: 
Lényegtelen höváltozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgónyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. DsiiüőiitCiséHei; 3 6 
Celsius.

- A mi mulatságunk. Makó vá­
ros közönsége még aligha gyö­
nyörködő!! oly pompás müvész- 
estélybeii, mint a milyet a makói 
újságírók rendeznek január hó 
4 ikén a Korona-szálló összes ter­
meiben. A nagyszerű müvészes- 
tély, mely messze felülemelkedik a 
sabiónos hangversenyekéin', egyike 
lesz a legfényesebb mulatságok­
nak, mely vaLha Makón lezajlott. 
A legkiválóbb művészek és mű­
vésznők a legnagyobb készséggel 
ígérték meg részvételüket s a sze­
gedi újságíró gárda is derekasan 
kiveszi a részét az estély sikeré­
ből. A fényes müvészestélyt reg­
gelig tartó táncmulatság fogja kö­
vetni. ilyen érdekes dolog az is, 
hogy az összes makói cigányzene■ 
karok is résztvesznek az estélyen 
s mindahárom zenekar egyesítve 
fogja megnyitni ezt a nagyszerű 
mulatságot. A fényes estélyre 
szóló meghívókat e napokban fog­
ják szétküldeni s a mi derék kö­
zönségünk, melynek mi napról- 
napra szolgálatában állunk, bizo­
nyára igen szép számmal fog 
megjelenni ezen az estélyen, ezzel 
is kimutatva őszinte és igaz ro- 
konszenvét a makói újságírás 
iránt, amelyet ép a makói közön­
ség szeretete és becsülése fejlesz­
tett és erősített meg.

1912 december 25.

Karácsonyi iotenitisztcletek a re­
formátusoknál. Karácsony ünnepén 
mindkét református templomban az 
ünnep mindkét napján az urnák asz­
tala is megtéríttetik. Az istenitiszte- 
letok pedig a következő sorrendben 
lesznek megtartva : Szerdán délelőtt 
9 órakor Udvaroson Nagy Károly 
lelkész prédikál és ;fj. Nagy Károly 
segédlelkész ágendázik; újvároson 
ugyanekkor Berecky László lelkész 
prédikál és I)ércy Imre ágendázik. 
Délután 2 órakor újvároson IJérey 
Imre, belvároson ifj. Nagy Károly 
prédikálnak. Ünnep más napján bel­
városon prédikál ifj. Nagy Károly, 
újvároson Dércy Imre "segédlelkész, 
mig belvároson Nagy Károly, új­
városon Berecky László ágendázik. 
Délután 2 érakor belvároson ifj. 
Nagy Károly, újvároson Dércy Irnro 
prédikál.

— Meghalt a tornyai jegyző. 
Tragikus halálesetről cd hin tor­
nyai tudósítónk. Hamata János 
Tornya község jegyzője, ma reg­
gel egy hónapi kínos szenvedés 
után meghalt. Az elhunyt jegyző, 
mindössze egy év óta működik 
Tornya községben. Az előtt Mező­
hegyesen volt segédjegyző, igen 
pontos rendszerető, minta hivatal­
nok volt. Gyomorfekélyben szen­
vedet! s ez vitte a s:rb,i a derék 
ro!-. o szén vés jegyzői. Halála szé­
les körben, mély részvétet keltett.

-- Doktorrá avatás. Igen kiváló 
f Didinket avatták tegnap doktorrá 
a bud Ipesti tudomány egyetemen. 
Az uj osvosdoktor Ivárnji Andor, 
aki két évet töltött a berlini or­
vosegyetemen. Az uj orvosdoktor 
tanulmányait a külföldi egyeteme­
ken fogja folytatni a világhírű or­
vostanárok oldala mellett. A dok­
torrá avatásba mi is melegen üd­
vözöljük a fialal tudóst.

— Felebbezés. A mikor a múlt­
koriban megsemmisítette a köz­
igazgatási bíróság Strehovszky Já­
nosnak alszámvevővé való meg­
választását, a városi képviselőtes­
tület arra az álláspontra helyezke­
dett, iiogy ezen ítélet folytán Má- 
gori Lajosnak számgyakornokká 
történt megválasztása is érvényte­
len, mert Strebovszkyt erről az 
állásról léptették elő. Ezért hatá­
rozatiig meg is semmisítette a 
Mágori választását. Ez ellen a 
határozat eilen most Szentpéteri 
Pál városi képviselő felebbezést 
adott be, azt vitatván, hogy Ma­
jorinak élethosszig! mra történt 
megválasztása független attól, hogy 
Strebovszkyt meghagyták-e vagy 
nem a hivatalában. - A miben a 
felebbezőnek igaza is van.

- A makói közönség nélkülözhe­
tetlen könyve. E napokban fogja 
elhagyni a sajtót Darvas Gyula 
kiváló hírlapíró társunk könyve a 
Csanádmegyei telefon mutató és 
kalauz. Ez a könyv nélkülözhellen 
minden makói kereskedőre, ipa 
rosta sőt magános emberre is 
Oly sok fontos tudnivalót tarlat 
máz e könyv, amelyre a minden 
napi életben szükség van s ante 
lyekeí az ember, ha tudni megki 
mélheti magát sok-sok kellemel 
lenségtől s bosszúságtól. A mi 
szükséges tudnivalót csak elkép 
zelni tud az ember, azt mind meg­
találja ebben a kitűnő könyvben, 
melynek ára, hasznát s sokoldalú­
sága! tekintve igazán nevetsége-

I égj óbb borok, mindennemű
pálinkák, rumok és lipuerök 
valamint a legjobb kőbányai
sörök szerezhetők be

Iritz Sámuel 
cégnél

ozv.
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sen csekély árban lesz megálla­
pítva.

— Meghalt a volt polgármester öz­
vegye. Özvegy ISzi-il György né Ami 
rásny Anna az éjjel 83 éves korában 
elhalálozott. Az elhunyt urinó Széli 
György makói néhai polgármesteré­
nek özvegye volt. Férje halála után 
Makó városa évi 400 korona kegy 
díjban részesítette az özvegyasszonyt, 
aki férje halála óta folyton beteges 
körlett, inig aztán ma szenvedéseitől 
megváltotta a halál. Temetését Makó 
városa rendezi s o célból Bán Zsig- 
mond javaslatára 200 koronát utal 
ványozott Makó város tanácsa.

— A varróleányok báljáról. Igen 
kedves mulatság lösz most Szilvesz­
ter este. A makói varróleányok fé­
nyes táncmulatságot rendeznek a 
Korona szálló emeleti termében. A 
mulatság igen fényesnek Ígérkezik s 
a tiszta jövedelem igen nemes célt 
szolgál. A pompás mulatságra most 
bocsátották ki a meghívókat, aki 
vélotlenségből nőin kapott volna s 
arra igén) t tart, azt ezuíon is meg 
hívja a rendezőbizottság.

■■ A kunágotai paraszt, meg az 
adókönyv. Horváth Antal kun Ágo­
tái parasztgazda sehogysem tudott 
belenyugodni abba, hogy bár­
mennyire nem fizeti is az adói, 
az csaknem akar kevesebb lenni.

1 Gondolt egyet és egy csendes ta­
vaszi délutánon kikereste a láda­
fiából az adókönyvecskét. Penna 
után nyúlt és szigorú elhatározás­
sal a befizetett öt korona adóhoz 
még egy csinos tízest kanyaritott.
A hamisiiást könnyű volt megis­
merni Bár Horváth uram egy da­
rabig tagadni próbálta a tupisságol, 
de miután az adó-emberek mind 
ellene vallottak megtört és beis­
merte, hogy meghamisította az 
adókónyvet. A szegedi törvény­
szék bűi ősnek találta Hurváthot 
és közokir thimisitás vétségéért 
két hónapi fogházra ilélíe.

— Tombola estély a Korona-kávéház- 
ban. Karácsony uvnepénoK inasod- ; 
napja n csütörtökön este nagyszabású 
Tombola estélyt rendez. Az estélynek 
tiszta jövedelme a behívott katonák 
hátramaradottjai javára lesz fordítva.

— Talált pénz a rendőrségen. Hát 
bizony ez ritka uolog, hogy a mai 
pénzsziik világban még valaki nzt a 
kis pénzt is elveszítse amije van. 
Pedig most úgy történt, mert a 
rendőrség hivatalosan közli vetünk, 
hogy nagyobb összegű talált pénzt 
őriznek a rendőrségen. Jogos tulaj­
donosa jolentkezhotik érette.

— Szilveszter estély. A makói tár 
sadalmi egyesület a szokásos módon 
ez évben is megtartja Szilveszter | 
estélyét, programot közölni fogja a 
rendezés étr.

— fl Lloyd Hitelvédő Egyesület 
Budapesten, amely eddig is lelki­
isme v e t e s informátiói alapján, úgy 
pénzügyi, valamint a kereskedelmi 
világban széleskörű népszerűséget 
szerzett, legújabban hatáskörét 
kibővítette és pedig számlák, vál­
tók és egyéb értékeknek az or­
szág bármely részében való incas- 
sálásával az összegek csekélysé­
gére való tekintet nélkül. A tran­
zakció osztály, kétes követelések 
Behajtásával, valamint moratóri­
umok és egyízségek keresztül 
vitelével foglalkozik. Ezen egyesü­
let válalkozik az egyezség quo- 
láknak készpénzben való előlege­
zésére, amely melleit egyezségek 
sikeres és gyors keresztül vilelét 
biztosítja.

—- Meghívó. A Makói Gazdasági 
Egyesület 11)12. december 26 án, ka­
rácsony másodnapjén a Korona eme­
leti nagytermében saját helyiségében 
részben a behívott póttartalékosok 
családjainak segélyezésére, a szoká­
sos be'épési dijak m*llett táncvigal­
mat rendez, amelyre az egyesület

tagjait, valamint azokat, akikéi más 
«Halommal meghívóval hívott meg, 
ezúttal hívja meg az Elnökség.

- Tánctanfolyam. Tisztelettel ér­
tesítem a tánckedvelö fiatalságot, 
hogy Tánciskolám ll-ik szezonja 
1913. évi január hó 4-én veszi kez­
detét, melyre beiratkozni bármikor 
lehet Barcsai-uícai házamban. Tan­
díj 8 korona. Érdaky József oki. 
tanctanitó.

— Nagy tombola-estély a Korzó- kávé - 
házban e hú 25 én, Karácsony első 
napiáu oslo a mozi után. Szobbnél- 
szebli s értékesebbnél értékesebb 
tárgyuk lesznek kisorsolva. Ugyant 
csak a Korzóban az ünnepek nlat- 
I rissen csajiolt Szalvátor maláta barna 
sör!

— Ntikedvelöi előadás. Fényesnek 
Ígérkező műkedvelői előadást rendez 
a. makói V. Kerületi Polgári Társas­
kör (Munkácsy-utca 8. sz. a.) az 
11)13. évi január hó 1. napján este 
8 órakor. Szinro kerül Lukácsy Sán­
dor 3 foivonásos eredeti iiépszinmiive, 
a „Veroshaju“. Az előadás sikerét a 
szereplők ambíciója és a rendezőség 
fáradhatatlan buzgalma biztosítja. 
Helyűnk : I. boly i korona 60 fillér, 
11. hely J koiona 20 fillér, III. boly 
1 korona, állóhely 80 fillér. .Jegyek 
a táncmulatságra is érvényesek. Je­
gyek a kör helyiségében előre vált­
hatók és este a pénztárnál.

— Meghívó. A makói független égi 
48-as I-ső olvasókör december 26-án 
*zaz karácsony másnapján és 1013. 
január 1-ső napján részben a behí­
vóit póttartalékosok családjainak so 
gélyezéséro saját tánctermében tánc- 
mulatságot tart.

Karácsonyra csak a milliószor be­
vált Dr. Ootker-i'élo vények szerint 
készítsük süteményeinket, amelyek 
minden élolmiszerüzlotben vagy og-, o- 
m-seii Dr. Oetker A.-lói (Baden-Wien) 
kaphatok ingyen “és bórmontvo. Fi­
nom karácsonyfára való sütemény, 
karácsonyi kalács, vanília sütemény, 
méze kalács, továbbá kuglóf, stb. 
Dr. Oetker vényei szerint és Dr. 
Oetker sütőporával igen könnyen 
készíthetők. Mindezek a sütemények 
igen finom iz.iiek, könnyen einész- 
betűk és különösen gyermekek sza­
mára ajánlhatók. Emellett ezeket a 
sütéményeket minden háziasszony 
—• anya, szakáé-nő — saját sütőjé­
ben a legrövidebb idő alatt elkészít­
heti. A sok ezer elismerőlevél éke­
sebben szól mint minden ajánlás.

- Az Uránia színház legköze­
lebbi előadásait szerdán és csü­
törtökön fogja tciitani. Az ünne- 
piességbő! ő is ki akarja venni a 
részét s éppen ezért mindkét nap 
más- és más műsorral topja szó- 
rakczlatni a közönséget. Mig szer­
dán a H Iái önkéntesei s a Balkán 
háború eddig megjelent leghosszabb 
része lesz az, ami a közönség fi­
gyelmét le fogja kötni, addig csü­
törtökön a Búvár c. szenzációs 
dráma és Pali és Vilike mókái 
fogják a figyelmet ébren tartani 
Nem mulaszthatjuk el, hogy a kő)■ 
zőoség érdeklődését már ezúttal is 
felhívjuk. Műsort mindenki ingyen 
fog kapni.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hölgy, de férjét csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megtelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG-drogé­
riában.

— Az ópitömunkások bálja. A makó 
szervezett ács és kőműves munkások 
1913. óvi január hó 1-én, azaz újév 
napján a Korona-szálló emeleti dísz­
termében Kolompár Béla zenekara 
közreműködése mellett saját könyv­
táruk javára zártkörű táncmulatságot 
rendeznek, melyre a t. közönséget ez 
utón is meghívják. Belépti-dij szomó-

fll. évfolyam 3

Csütörtök este pont 18 óra­
kor nagy jótékonycálu

estély lesz a Koronában.

- Helybeli ügyes, megbíz­
ható ügynök kerestetik, aki ju­
talék mellett szép jövedelemre 
tehet szert. Cim a kiadóban.

,,S íyna=Uni versal“
Kötőgépek

megmunkálnak 
finom és vastag- 

szalu pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Rászhtre i$

5 Yria-Kiiwir, Süti. in.
Képviselők kerestetnek.

lyonként P20 ficsalád jegy 3 korona 
Kezdete oslo 8 órakor.

■ Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkezett. Sánta István Joó Vik­
tóriával. Házasságot kötött. Weisz 
Barnát V éber Déával. Elhaltak. Faur 
János 85 éves, Karden István 20 na­
pos, Csertus Lídia Erdei Andrásnó 
40 éves, Aedrásey Anna özv. Széli 
Györoyné 83 éves korában.

Egy makói cigányprímás 
hirtelen halála.

Meghalt muzsikálás közben.
i ragikus halállal múlt ki egy 

makói cigányprímás. Tegnap este, 
mikor bandáját tanitolta, hogy a 
karácsonyi ünnepek alkalmával jól 
betanított bandájával működjék az 
általa látogatott vendéglőkben, hír- jj 
télén rosszul let», lefordult a szék­
ről s meghalt. Mire az orvosi se­
gítség megérkezett, a szegény prí­
más halóit volt. A tragikum halál­
esetről tudósításunk a következő :

Lrge Lajos makói cigányprímást 
sokan ismerték Makón. Nem ugyan 
az úri népség, hanem inkább a 
külső városi lakosság liertvp.lt prí­
mása volt Llrge Lajos. Hat-nyolc 
t<:gu hard "íjával leginkább a Buza- 
íéle iudpiactéri korcsmában játszott'.
O yan hatodrangú volt a bandája 
szegény Ürgének! amellyel épp 
hogy megkereste a mindennapra 
valót.

! egnap Ürge beakarta t anítani 
bandáját uj darabokra. Elakait ké­
szülni a karácsonyra. Maga köré 
gyűjtötte bandáját s épp elakarta 
kezdeni a muzsikálást, midőn egy­
szerre elsáppadt, lebukott a szék­
ről. Társai odasiettek, azt hitték, 
hogy múló rosszullétről van szó. 
Orvosért is szaladtak, aki igen 
gyorsan ott termelt a helyszínen s 
konslaiálta, hogy Ürge Lajos ha­
lott, szivszélhüdés ölte meg. Ürge 
41 éves volt, özvegyet és árvát ha­
gyod maga után. Temetése holnap 
lesz, melvert bizonyára részt vesz­
nek az összes makói cigányzene- 
karok.

(37)
— Tehát tizenötezer forint köz­

kereseti pénzük vari, mondotta 
Szappanos illés olyan lelki nyuga­
lommal, mintha a „Mezítlábas“ 
jóíékonyczélu asztaltársaságánál 
elnökölt volna.

Felkérem az osztozkodó bizot­
tságot, szíveskedjék a tizenötezer 
forintot hannincz elosztani és 
azonnal kifizetni. Két tagtársunk 
hiányzik, mint todom bajba kerül­
lek. Szegeden a lóvásáron elfog­
ták őket, az ő részűket fele rész­
ben családjuknak kell elvinni, fele 
részben kiszabadításukra kell for­
dítani.

Az asztal mellől hárman felál­
ltak, magukhoz vették a pénzt és 
egyik mellékasztaluál pontosan 
harmincz felé rakták a pénzt.

Ez a három ember az „elosztó 
bizotság“ volt.

Szappanos Illés tovább bc- 
sz.it.

; ~ Hosszas fáradozásunknak 
végre kezdjük a gyümölcsét élvezni. 
Főrajzolónk Parisból olyan fotog- 
rafáló készüléket hozott, mely a 
papírpénznek még a szinét is 
vissza adja. A főgépész London 
bnn tökéletesbiíeíte gépeit s igy a 
legjobbakat remélhetjük. Sikerünk 
természetesen csak úgy lehet tel­
jes, ha szorosan összetartunk és 
az akasztófa alait sem áruljuk el 
egymást.

~ Halát, halál az árulóra ! 
kiáltott valamennyi egyhangú­
lag.

— Titoktartás legyen a jelszó 
mindig! Én a magam részéről 
saját kezemmel fojtom azt meg, 
kit áruláson vág csak álnokságon 
is kapok. Üzletünk most kezd vi­
rágzani ! A párisi fotografálogép 
menrvalósitja terveinket, álmainkat ! 
Addig dolgozunk, addig tartjuk 
fenn társaságunkat, mig minegvi- 
künkoeK cím/ millió forint vagvona 
van. Azután elégetünk, n;.gsem- 
mísiíünk mindent. Többre ne vágy­
jék senki, koldusok voltunk, mikor 
munkához kezdtünk, a millió együtt 
lesz pá esztendő alatt, a ennyi 
elég az ember jólétéhez.

- Nem is kell több ! Áruló az 
is, ki többre vágyik és megfojtjuk, 
leszúrjuk azt, ki velünk nem 
tart.

Az „elosztó bizottság“ sorba 
vitte minden tagnak a reá eső 
részt.

A két távollevő, bajbajutott tag 
részét az elnök gyűrte zsebre.

— Majd eljuttoiam a családhoz, 
monda egykedvűen.

— Mostoháig, folytatta Szap­
panos Illés a szót, van szeren­
csém a tisztelt társaságot holna­
pplán vagyis csütörtök estére egy 
kis barátságos áldomásra meghű­
li i- Laura, a mi kédves Bunki- 
rálynérik különös figyelmembe 
ajánlotta gyönyörteljes palotáját. 
Azt üzente, hogy csütörtökön 
igen hagy meglepetést szerez 
nekünk, a főváros egyik nagyon, 
előkelő és dúsgazdag sarjának 
fiatal özvegyét mutalja be.'Remény­
iem eljöttnek és velem tartanak 
az _urak ?

Általános fejboÜngatás és he­
lyeslés követte az elnök szavait 

(Folyt, köv.)
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A Korona-depóban
a közeledő ünnepek alkalmá­
val, a mai rossz, pénzviszo­
nyokhoz mérten az alaobi ol­
csó árban árusittatnak :
1 liter finom Jamaikai rum 

pontosan kimérve 2"80 fill. 
1 liter Cuba Rum V40 fillér.
1 liter finom kisüstön főtt tör­

köly, valamint finom valódi 
szilvorium 2 korona.

1 literfinombarackpálinka 3‘20 
Továbbá különféle italok 1 

kor. és 1 kor. 20 fill, üvegekben.
Hegyi ó-bor, valamint szaty- 

mazi házi boraim literenként 
1 koronáért kaphatók. 

Lakadalmakra, valamint egyéb 
alkalmakra tetemesárengedmény.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbait 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hátaira!bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógvtárában. 

Ára : kis üveg 80 f i, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Boreladás.
Saját termésű tárnoki

boraimat
árusítom, nyílt edényben lite- 
renkint 60 fillérért. Hekiöliter 
vételnél árkedvezmény adatik. 
Tisztelettel Kocsis Sándor, Haj- 

I nal-utca 2. sz.

? Dr. Süsz Ferenc
nöorvos, Eőtvös-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.
Telefon szám 145.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „ 
s 4 —n v it 11 i> ^ 11

11 „ Y, 11 11
11 ^ 11 11 1* "
A valódiságért a oóg fctelússógo- 

váUsl.

Óvás!
Nem fele meg a valóságnak 
Kucses Károly czég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczéi ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni. 

Glück Samu gépraktárában is.

Figyelmeztetés!
Egynéhány b. rendelőim 
kérdésére van szerencsém 
a b. közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hőnapo- 
::: kon át is folyton :::

festek és tisztítok.
A t. közönség b. támogatá­

sát kérve vagyok teljes tisztelettel

Neumann Gusztáv,
kelmefestő és vegytisztító.

Eladó házak.
Kisorosz-utca 1704. számú

sarok házamat,
mely boitheíyiségnek igen al­
kalmas, továbbá a Kigyó-utca 
2776. számú házamat szabad­
kézből eladom. Értekezni lehet 
Bökönyi Istvánnal, Uj utca 10. uj sz.

Információk, inkassok, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetesképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora­
tóriumok kieszközlése és megálla­
podások letesitése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LLOYD 
HITELVÉDÖ EGYESÜLETE
ut 24. Telefon I77--45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim:

Lloydibu8. - Közbenjárók dijaztatnak.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt.

Gyermekeknek, lábbadozó be­
tegeknek, vérszegényeknek, 
gyöngéknek, a legegészsége­
sebb, a legtáplálóbb eledel a
a friss tojássárgájával készített

KÉTSZERSÜLT.
Készíti

Lövenbach Benedek
kenyérgyára Makón. 

Egyszeri próba fényesen bi­
zonyít e hirdetés igaz volta 

mellett.

Boldog karácsonyi ünnepeket 
kíván

B. Papp Antal.

I fl cz©=j fl ergen} tzzQEETf ggrzn [ cz®=i

Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelöas s

Ij Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel­

lett eszközöl:
Gulácsi János Sä’SÄÄ Makó.
O Ö Dessewffij-tér 31. szám. (Ludpiac.) Q Q 

Telefonszám 50. Telefonszám 50.
3-17. Autcgénheggesztés ós vágás !

c=®=u agg 1 i=®z=31 ezugp agnnl

1

< fa • IT - ,
iy'neniflű/njsz i’rkiru fa fajtat.

ül Meglepő újdonság ! -m
Facimbalom (Xilophon.)

* Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körút 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

Nem szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen

i 'mér
■ fÄUlL

jyi
/Jjkf,

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, József-körut 15 —E

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

0EÜI
m 
m 
m m

m

Megérkezett
1000 darab női fűző, kitűnő minőség 

és legdivatosabb fazon, darabja

1 koronától 5 koronáig.

Alkalmi áruház. A Kossuth- 
szoborral 
szemben.

®Ez a „MUKI“ művész. "
® Szájharmonika dobbal.
© Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
© lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
@ ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és A 
Q egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

®o Wágner a „Hangszer-Király1
@ országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
(jjfr Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzék in-

gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámrz

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyeröre Ueiendezeit műintezetúben Makón.



6. Ill, évfolyam. MAKŐI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912 december 25.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. cégnél-kapható

FIaHÓ U on vádban, azl-itiuu lla&, orosz temető háta
niegett a Türr utcában levő 1. sz. 
alatti teljesen újonnan épített öt öles, 
cseréptetős, nagy ereszettel biró

ház 9
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Azonnal bele lehet költözni.

))VARAZSFUVOLA“

tKKXVMKtr

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kelleines- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
iózsef-kerut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

B iztos sikert érhet e 9
aki venni, bérelni, 
eladni, bórboadni, 
bármit ismertté

iékMiSkír agakéi Független Újságig*
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Újdonság!
C SODA 

v Trombita

ényképes;'hangszerárjegyzék ingyen.

Csodaréztrombifa!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, Júzsef-köruí.

Óvás 1 Figyelem a pontos cimre és iiázszámra

Baraga BnarFYfflinM i

@@©©©©@©

UZLETATHELYEZES
-Ss03
=3

mindennem ii

ÉKSZEREKBEN,

Van szerencsém a n. é. közönséget értosi - 
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér, 
Brcuer-fóie gyógyszertár mellé helyeztem^ át.

órákban és
valamint látsze- 

I) rekben. Javítá­
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik. r
A n. é. közönség b. párt- BUCSEK MIHÁLY
fogását kérőm. Tisztelettel ór.',8. ékszerész és lótazeréaz.

e=3-

g.C3U.
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Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eztist- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

™onk;- Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zába n, Budapest, József körút 15. szám alatt 
Óvás ; Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra.

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

i©©®e®@©®©©©©©©©•©©@®®®e©e®<
©

Sokba kerül a mosás annak 
aki kézzel mos. Főnyere­
ményt csinál és egészségét 
biztosítja, aki alanti cégnél

vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 
ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

©
©
© Figyelem 1

©
©
ee

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

PB SZABOTT ARAK!
rr

KEDVEZŐ ALKALOM!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusittatnak.
Számos látogatást kér tisztelettel

TAMÁS MIHÁLY,Maradékok féíárban!
rőfüskoreskedő. Makó. Ludpiac.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muflfok 
a legegyszerűbbtől a legfi- J

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.
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ÉRTESÍTÉS!
Vau szerencsém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy

gazdasági géprakíáramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittcttem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hirneves Bücher-féle tüköracél kormány- 
nyál ellátót; - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves főidben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtoin. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsoiékaí, 
és elsőrendű Ringeisen-féie tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melíchár-féle Unikum-Drill sorvetö Imperator műtrágya 
-—7-—r— és magvető gépeket,  -----------
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet­
nek örvendenek. Hifiim«?^ I ^klaren tartom az eddig még 

VjUUllOCiy . nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet
Ennek előnyős és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem -
LEGÚJABB 1 Léghűtéses (vizhütésnélkiili)" MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdakőzőnség becses I * 7
pártfogását kérve továbbra I f

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gég raktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

TS3

•e®©e©e®eeeeesi

A valódi Kölni-viz makói főraktára.

cd

S E

CSILLAG DROGUERIA
fifiako, Piactér. Kasznáriak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden salicil (Deka 6 fill.
■»«■•»■«■■owwnir nmanacnumin ni■ ia.no-x"i«<.»K.«tí-tv-*«»»„.«-».mis»

Angol szódavegytiszía kgr. 120 
Csukamájolaj 20

Tengeri só kilója 44 fillér. 
Kénmáz kilója í kor. 20 fill.

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestle. Hydrama. lnfanhna. Pnespatone. Kufei c. Beiisdo p és Vau 

Hoaten Cacao. Oerbaud csokoládé. Tejcukor.
B0R0LIN LYSOFORfö PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, es 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és IT0. Odontin 120 Trex-fogpor. 

Diana sósborszesz és egyéb Diana keszitmen.ek.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
V.anikür és parfOmcasettak, francia szappai ok és i arfümok. Mamkür- 
alkatrészek. Fésűk. Kefé-. Gilette borot váló készüTéTT. Tliea, mm- és

Irrigator 1 és fél literes első mindset 4 korona.
ŐSZ HAJ fiatal színének
visszaadására hajifjitó

1 és 2 kor.
Hajhullás clléni szer

1 és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

Drallp illlicin' lbolya- Gyöngyvirág. Orgona. Rozsa.
Uldllti liaUoIu . Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. MSIrd.

n.
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MEMSIMMIiiiBSimBBBBBB

GUJABB
lábbalhajtós morzsoló, répavágó, szecskavágó, 
újonnan hitelesített MÉRLEGEK és SULYOK, 
éneklő gépek, legújabb hanglemezek és ezek 
alkatrészei, Central Hobbin és cső bakos

Varrógépek ÄST Ä 
Glück Samu cégnél Makón.

m EÜMMügmíiBMEBBBBÖBB
mm&m

Ä figyelmébe!
Őszi és tc-li divat újdonságok, női és leány 

felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fe-
M A K Ó. hérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Üy Csak újévig MT Ritka alkalom!

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő­
petróleumlámpák, etkezö-, kávés- és teas készletek, mosdó-készle­
tek. alpacka- és diszmü-áruk. valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

fóakó, Főtér (Böhm-ház). Skopál Ödön,
Üveg- *• poroellán kereike«.

ö
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Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol- 
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 

>7“?'/ drb. felszereléssel és mesés*ajándékkal együtt csak
12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, -Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

■


